

Осторожно! СМС - мошенники!

На территории Саратовской области участились факты мошеннических действий с использованием SMS-рассылок, в которых держателей банковских карт уведомляют об их блокировке либо случайном списании денежных средств. Мошенники от имени кредитной организации просят перезвонить по указанному номеру и сообщить информацию о реквизитах карты, после чего, получив персональные данные и коды безопасности, совершают хищение денежных средств, находящихся на карте.

Рассмотрим несколько случаев наиболее распространенного мошенничества.

1. Случай с родственниками:

Аферист представляется родственником, сослуживцем либо другом абонента и взволновано сообщает, что находится в беде (сбил человека, попал в аварию, находится в милиции) и у него сломан телефон (отобран бандитами, потерялся, сели батарейки) и пришлось позвонить с чужого. Нужно позвонить еще в разные места, поэтому необходимо пополнить баланс. После пополнения, человек перезванивает и радостно сообщает, что все улажено. Нужно только передать посредникам деньги в условленном месте.

2. Аферистами предлагается услуга по определению местонахождения абонента по номеру мобильного.

Чтобы воспользоваться «услугой», человеку рекомендуют для начала зарегистрироваться при помощи SMS: нужно дать ответы на некоторые вопросы, а за каждое сообщение снимается определенная сумма. В результате человек получает ссылку со всем известной информацией.

3. Иллюстрация популярного вида мошенничества по СМС Ваша кредитка заблокирована!

Клиенту приходит SMS о блокировании его карты. Тут же бывает указан номер телефона, куда следует перезвонить. После звонка ловкачи сообщают, что на сервере банка случился сбой и для устранения неполадок нужны реквизиты банковской карты. После этого мошенники используют информацию в своих целях.

4. Задолженность по кредиту:

Сначала приходит SMS: «Вам отказано в выдаче кредита банком X». Спустя несколько дней, поступает новый звонок. Автоответчик, от имени банка X, сообщает: «Напоминаем о необходимости погашения Вашего кредита. Для прослушивания сообщения еще раз, нажмите 1. Для соединения с оператором, жмите 2». В процессе общения с «ложеоператором» у пострадавшего выуживаются сведения о его счетах, номера кредиток, личные данные.

5. Еще один распространенный смс - развод: Отправьте SMS и у Вас будет более выгодный тариф!

Клиент, не беря во внимание номер с которого отправлено сообщение, отправляет SMS для получения более выгодного тарифа. В итоге остается со старым тарифом, но без некой суммы денег.

6. Типичный метод работы жуликов Человеку рекомендуется отправить SMS на краткий номер, чтобы отказаться от рекламной SMS-рассылки. Естественно, SMS оказывается платным.

7. Предложение разбогатеть!

Пройдохи отправляют SMS приблизительно такого содержания: «Это должен знать каждый! Есть одна альтернатива получить прибыль по мобиле, сразу деньги снять будет невозможно, зато они поступят на счет. SMS — бесплатно! Проверено многими...» Далее подробно рассказывается, что следует делать. Аферисты гарантируют, что в течение нескольких минут счет абонента увеличится на энную сумму денег, а SMS оказывается платным.

8. Нужна работа?

В любых объявлениях о предоставлении работы рекомендуется, для получения информации, отправить SMS либо перезвонить на краткий номер. А в результате со счета улетучиваются деньги. Мошенники часто предлагают устроить на работу по СМС

Важно знать!

Как защититься от SMS-мошенников? К сожалению, мошенников в мобильных сетях не становится меньше. Если абоненты перестают попадаться на удочку, на какой-то один способ обмана, злоумышленники оперативно придумывают новый. Чтобы не стать пострадавшим от подобных схем, лучше всего не обращать внимания на такие сообщения.

Самый простой метод защититься от смс - мошенников - ничего не отвечать. Но если вы все же решили проверить информацию, прежде всего убедитесь, что номер, на который вам следует перезвонить, не короткий!

Также необходимо соблюдать простое правило — читать условия по которым предоставляется «услуга». Помнить, что любая слишком упрощенная процедура по изменению тарифов выглядит очень подозрительно. Лучше всего перезвонить на номер оператора, известный ранее и ни в коем случае не перезванивать, не отправлять SMS на незнакомые и короткие номера.

Если дело касается вашего родственника, друга и помочь требуется ему, — постарайтесь перезвонить близкому человеку по известному вам номеру или свяжитесь с ним иным способом. Мошенники давят на слабые места!

Также нужно знать, что сотрудникам банков категорически запрещено расспрашивать клиентов о реквизитах их банковских карт. Получив сообщение, проверьте поступившую информацию, перезвонив в call-центр вашего банка.

А самое главное будьте внимательны и осторожны, и вы никогда не станете жертвой мобильных обманщиков. Самое распространенное мошенничество это СМС - мошенничество на сегодняшний день. Что нового

можно ожидать от мобильных жуликов в будущем? Очевидно, способы выуживания денег станут более изощренными. Возможно, ловкачи будут применять свое умение против технологии NFC, которая позволяет производить мобильные платежи за покупку в магазине, или за проезд в метро, поднеся трубку к установленному специально платежному терминалу. Телефонные мошенники пользуются высокими технологиями!

Последнее время набрал популярности такой способ, как просьба вернуть деньги, якобы случайно отправленные на ваш счет. Сначала абонент получает SMS, что к нему на счет кто-то перевел энную сумму. А вскорости поступает SMS, в котором говорится, что это ошибка и умоляют вернуть деньги назад. В этих случаях необходимо обязательно проверить состояние своего счета, уточнив у оператора или отправив запрос, не было ли пополнений в течение дня.

В случае если Вы все таки стали жертвой мошенничества необходимо знать, что за мошенничество ч.1 ст.159 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок до 2 лет.

В соответствии с п.3 ч.1 ст.150 УПК РФ проверку сообщений о преступлениях, связанных с мошенничеством, проводят сотрудники полиции.

В связи с этим, по каждому факту СМС – мошенничества необходимо незамедлительно обращаться в ОП № 1 в составе МО МВД РФ «Базарно-Карабулакский» с соответствующим заявлением.

Заместитель прокурора Балтайского района
советник юстиции



К.П. Моисеев